

# 因為文宣，我們相遇在沙巴

神在沙巴所預備的文宣工人們，您們未來將在英文、馬來文與中文的世界裡承擔重任……。

文／淑華



福音  
專欄

聯  
總



**沙巴**，一個比臺灣大2.25倍、人口卻僅有十分之一的島嶼，註 2017年6月23日（星期五）因為文宣工作，和美編相偕，第一次來到這裡。

行前，有著小小緊張，有著語言隔閡的暗暗擔憂，直到亞庇（國際）機場外，沙巴總會文宣處處負責魏迦瑪列執事一家大小燦爛的笑容相迎，心才漸漸地穩了下來。

多年來，舉辦的文宣營，向來都是在台上介紹受邀請的講員，現在輪到自己要被介紹，心中難免忐忑；擔心大家的心中，對這個在《聖靈》崗位三十多年的工人多少有些遐想與期待；此時，真希望自己雖沒有三頭六臂，也能身懷十八般武藝，可以上臺舞弄一番……。

回顧1926年，沙巴的福音開始於一本真耶穌教會南京總會出版的《聖靈報》（1926年8月第一本《聖靈報》問世）；直到如今，《聖靈》月刊在沙巴同靈的心中，仍是信仰生活的重要指南。

舉凡真教會的子民都知道，日常的往來裡，一句「哈利路亞」就可以帶我們跨越洋海，超越語言，體現「主裡一家」的親近與熟悉。這次有幸因著工作到訪沙巴，不僅有著一家之親，似乎也將《聖靈》月刊自1917到2017的百年有著完美的連結。

我們因著文宣事奉，聚集在亞庇相互學習，雖然不能穿越世代，親見古人孜孜不倦的著書立說，但蒙「聖靈」造就下的我們，知道那份感動與來自神臨在的大能，與先輩所領受的是一樣的；此時，我們似乎能感受到與當時的他們一樣，埋首文宣，正為蒙受神恩而窮一己之力，努力裝備自己，力圖承接這份重任。願主悅納我們全體學員的這份心意，恩賜靈恩、靈德與靈力！

註

<http://www.travel104.com.tw/sabah/inter.htm>



## 似是重任 學員努力靠主前行

這次準備的課程有：本會文宣刊物的歷史、寫作與我與你、如何執行一本雜誌、書籍的製作流程，以及美編的實務設計等課程。

記得，第一晚（23日），上課結束前即發下作業：文章一篇，文體不拘。預定在最後一天「作品賞析」時，每個人都能編輯設計出自己的文章，並滙整全部作品成一本小冊。

印象深刻的是，跟學員道晚安之前，全程與會的魏執事一直重覆的叮嚀著：今晚不能溜回家去喔～。不懂沙巴民情、不知學員根底的我，突然為自己第一晚即交付學員沉重的作業而深感不安；魏執事是否擔心這個功課太重，明日早禱只剩我，美編，和他？

24日，感謝主，學員一早即出現在教室，甚至比我們更早。此舉大大地振奮我心，繼續放心的逼迫他們！（求主赦免～）

## 歡喜相聚 加隆邦的使徒團契

安息日上午在亞庇教會，下午轉往加隆邦教會聚會。加隆邦教會早已備妥豐富的中餐等候。初來乍到，以為全體這麼晚才用餐（下午一點多了）是為了晚到的我們；但，見大家閒聊稍久卻無人落坐餐桌，才明白，全體同靈是等著樓上青年聚會結束再一起用餐。心中深感佩服，如此重視青年的教會，難怪處處都有青年歡樂的笑聲。

下午聚會結束，無預警地被留在加隆邦的「使徒團契」分享《聖靈》月刊的歷史，很少見到一間教會裡，有這麼多聚集的弟兄，個個歡喜相聚的神情，讓人感受彼此靈裡相攜相扶之情。聽傳道（梁利慕伊勒）談及，使徒團契也是菲律賓宣道的好同工，真的很感謝主！

那一堂課，我們彼此述說著對神的感謝，在團契中的成長，直到晚間要揮別再見時，走出教室才發現，幾乎全教會的同靈都留在各自所屬的團契裡，或練詩，或聚會……。 （神啊，在這裡真好！）



加隆邦教會



## 圖文整合

### InDesign的實作課程

回到沙巴總會，美編的文字編排與圖片處理課程已經開始。看到課堂上熱絡的討論，終於感受到學員的活力了！此次以Adobe InDesign的編輯軟體為主，因為彼此的電腦主體不同，程式的載入也多有狀況，幸蒙沙總的專職同工張暢賢弟兄的協助，讓學員可以即時使用，願主紀念他的辛勞。

原以為大部分學員會用我們出發前所準備的文字檔案來練習，沒想到，大家竟然按第一晚所交付的作業，如期完成一篇文章，並進行設計，圖文整合完成自己的作品。

作品有詩，有見證，有論述，有靈修，讓我們眼睛為之一亮～感謝主！

## 作品賞析

### 汗水與淚水交織的革命情感

26日（星期一），第四天，課程來到我們的作品賞析。逼迫的最後一關，就是每個人上臺發表學習成果與心得。

有學員講述學校放假，回家路上被攔截來到課堂；有人從事文宣事奉，卻第一次寫出作品，筆力一鳴驚人；有人在困境中，蒙神安排可以順利就學；有人甚少踏入教會，一路奮力學習，站在尖端，最後蒙神引導回到羊圈；有人看電視，看到心中多有感觸，短短一兩天，竟寫出五頁的省思文；有人缺了電腦，最後卻能在20分鐘內，將我們三天來所教的，立時編輯設計完成……。

作品活潑又具有多樣性是讓我們深深折服的重點；未來，在生活的淬煉之下，我們的筆會更貼近主的心懷，我們的設計會更得心應手；到那日，願我們都能記得「奉獻全生——歡然忠誠永為主！」（詩118首）

## 青山綠水

### 站站接待盛情，願主紀念

課程結束後，蒙魏執事載我們從沙巴的西海岸（沙巴總會）往東海岸（山打根）前行，沿途景色綠意盎然；路途中，承蒙擔波羅利教會的王伊甸執事一家烹煮美味佳餚款待中餐。



▲擔波羅利教會

神山，一個充滿生命力的地方。

傍晚我們一抵達蘭瑙教會，一隻超大的獨角仙瞬間吸引我們的目光，亮閃閃的身軀，動也不動，像假又像真，直到牠飛起來，孩子驚叫聲連連，超有昆蟲界的航空母艦架勢。



在這裡我們遇見古達教會的宗教教育系來訪，晚餐時間，孩子與青年的玩笑聲不斷。蘭瑙教會為大家準備了專業級的烤肉，



眾人一邊品嚐美味的烤肉，還要一邊與不斷造訪的昆蟲奮戰，真是人生難得的經驗。



這裡流行穿夾腳拖，一開始，我們以為大家如此輕便是因為不用聚會了；殊不知，是為了方便進會堂時脫鞋。魏執事說，原住民的教會，進會堂幾乎都要脫鞋。會堂正前方大大的看板寫著：把最好的獻給神。讓信徒每往前走一步，就思想著要把最好的獻給神，真是很好的提醒。

此行，深感每一間教會，主都預備了好管家，竭力接待主裡的客旅，讓我們這第一次來到沙巴的小子，

有如回到家中的安舒；求主紀念大家的愛心，施恩賜福予眾人。

## 許多驚奇

### 來自沙總與魏執事一家不辭辛勞的接待

第一次總是新鮮。

機場外，街市上，遇見許多包著頭巾的伊斯蘭教徒，又逢開齋節，真是夏日炎炎好過年～。

沙巴總會的炒麵加MILO，咖哩料理，炸雞……讓人回味無窮。

山打根的肉骨茶、咖哩、海鮮……的沙巴美食。

6月23-29日的沙巴行，和臺灣不同的人生風景，在魏長老、執事及全家人，還有小小孩揚揚、獻獻與Anna（倩睿）的陪伴下，才能一一經歷，真的萬分感謝～

還有，神在沙巴所預備的文宣工人們，您們未來將在英文、馬來文與中文的世界裡承擔重任，願神增添您們仁義的果子，使您們凡事富足，滿有百般恩賜。

整個行程承蒙沙總總負責陳拿但業傳道和傳道娘接送到機場，平安通關而畫下句點，紙短情長，蒙沙巴同靈溫熱的心，期待自己日後在接待上更忠心與殷勤。最後，願榮耀歸給我們天上的主，恩典與平安歸與眾人，阿們！



▲與古達、蘭瑙教會信徒合影於蘭瑙教會前